
 

Ακριβά φάρμακα και από τα ιδιωτικά φαρμακεία: Ποιους ασθενείς αφορούν 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑΣ 

Ο προϋπολογισμός του ΕΟΠΥΥ ενισχύεται με έως 12 εκατομμύρια ευρώ και τα 

ΦΥΚ ξεκινάνε να διατίθενται και από τα ιδιωτικά φαρμακεία, με το Υπουργείο 

Υγείας να βάζει τέλος στις ουρές της ντροπής έξω από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ 
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Θέμα χρόνου είναι η διάθεση μέρους των Φαρμάκων Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ) και 

από τα ιδιωτικά φαρμακεία, εκτός από τα φαρμακεία του Εθνικού Οργανισμού 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) αλλά και την αποστολή στα σπίτια των 

ασθενών, δυνατότητα που «άνοιξε» πρόσφατα. Προσφέρεται, έτσι, ακόμη μία 

επιλογή στους δεκάδες χιλιάδες ασθενείς που εξυπηρετούνταν έως σήμερα από 

τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ και υποβάλλονταν σε μηνιαία ταλαιπωρία. 

Ο Υπουργός Υγείας, Άδωνις Γεωργιάδης, είχε χθες συνάντηση με τον Υπουργό 

Οικονομικών, Κυριάκο Πιερρακάκη, με σκοπό τη συζήτηση λεπτομερειών που 

έχουν να κάνουν με τον προϋπολογισμό για τη διάθεση ακριβών φαρμάκων από τα 
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φαρμακεία της γειτονιάς. Μετά τη συνάντηση ανακοινώθηκε η ενίσχυση του 

προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ με έως 12 εκατομμύρια ευρώ, με σκοπό τις εκτελέσεις 

έως και 67.000 συνταγών το μήνα για διάθεση ΦΥΚ από τα φαρμακεία, με ποσό 

αποζημίωσης 20 ευρώ ανά συνταγή. 

Ο παραπάνω αριθμός συνταγών αντιστοιχεί στο 1/3 των συνταγών που 

εξυπηρετούνται μηνιαίως από τα φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ (180.000). Για να 

ξεκινήσουν τα φαρμακεία να διαθέτουν ακριβά φάρμακα, απαιτείται Υπουργική 

Απόφαση που θα ρυθμίζει ακριβώς τις θεραπευτικές κατηγορίες που θα μπουν στα 

φαρμακεία, αλλά και τη διαδικασία. Σύμφωνα με τις μέχρι τώρα πληροφορίες, 

ανοίγει η «βεντάλια» για όλα τα φάρμακα για την πολλαπλή σκλήρυνση, ενώ μέχρι 

τώρα δίνονταν κάποια σκευάσματα από τα ιδιωτικά φαρμακεία για τη συγκεκριμένη 

νόσο αλλά μόνο όσα χορηγούνται από το στόμα. Πλέον, θα δίνονται όλα τα 

σκευάσματα σε όλες τις μορφές. 

Επιπλέον, θα συνεχίσουν κατά πάσα πιθανότητα όσα ογκολογικά 

φάρμακα διατίθενται και σήμερα υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις από τα 

φαρμακεία της γειτονιάς, ενώ θα προστεθούν τα σκευάσματα για την ηπατίτιδα Β, 

το άσθμα, την ουδετεροπενία, κάποιοι βιολογικοί παράγοντες, καθώς και 

ερυθροποιητίνες. 

Το κομβικό τώρα είναι να γίνουν ασκήσεις επί χάρτου για την εξυπηρέτηση των 

67.000 συνταγών το μήνα. Η χρηματοδότηση για την αποζημίωση της υπηρεσίας 

στους φαρμακοποιούς θα προέρχεται από τον κρατικό προϋπολογισμό και δεν θα 

επιβαρύνει τη φαρμακευτική δαπάνη. Αξίζει να σημειωθεί ότι στο νομοσχέδιο του 

Υπουργείου Υγείας για τον έλεγχο πώλησης αλκοόλ και καπνικών προϊόντων σε 

ανηλίκους που κατατέθηκε χθες στη Βουλή προς συζήτηση από τις αρμόδιες 

Επιτροπές, περιλαμβάνεται ρύθμιση (άρθρο 51) που ορίζει τη δυνατότητα διάθεσης 

των ακριβών φαρμάκων από τα ιδιωτικά φαρμακεία, καθώς και την αποζημίωση των 

φαρμακοποιών για τη σχετική υπηρεσία. 
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Οι φαρμακοποιοί θεωρούν πως η διάθεση ακριβών φαρμάκων από τα φαρμακεία της 

γειτονιάς θα βάλει ουσιαστικά τέλος στις ουρές και την ταλαιπωρία έξω από τα 

φαρμακεία του ΕΟΠΥΥ, καθώς εκείνοι μπορούν να συμβουλεύσουν για δοσολογία, 

να ελέγξουν τη συνταγή, να ενημερώσουν για πιθανές παρενέργειες. Ζητούν δε 

περαιτέρω συμμετοχή στη διάθεση των ΦΥΚ, δηλαδή να μπορούν να διακινούν 

μεγαλύτερο αριθμό συνταγών, ωστόσο είναι κάτι που προς το παρόν δεν είναι εφικτό 

να πραγματοποιηθεί. 

Η διαδικασία 

Σύμφωνα με όσα αναφέρει η σχετική ρύθμιση που κατατέθηκε στη Βουλή, για την 

επιλογή του τελικού σημείου παράδοσης από ιδιωτικό φαρμακείο, ο ασθενής 

προεπιλέγει ένα ιδιωτικό φαρμακείο από την εφαρμογή διάθεσης Φαρμάκων 

Υψηλού Κόστους (ΦΥΚ). Η επιλογή διενεργείται από τον δικαιούχο περίθαλψης 

ανά συνταγή. Οι φαρμακοποιοί που συνδέονται με τον ΕΟΠΥΥ με οποιαδήποτε 

σχέση, διενεργούν τον προέλεγχο εκτέλεσης συνταγής με χρήση ηλεκτρονικής 

υπογραφής. Το στάδιο του προελέγχου εκτέλεσης συνταγής προβλέπεται 

αποκλειστικά και μόνο για την ορθή παραγγελία φαρμάκου υψηλού κόστους από τον 

ΕΟΠΥΥ, σε περίπτωση αποστολής του σε ιδιωτικό φαρμακείο. Ο προέλεγχος 

συνταγής φαρμάκου υψηλού κόστους διενεργείται αποκλειστικά από τους 

φαρμακοποιούς. Περιλαμβάνει έλεγχο κανονικότητας της συνταγής ως προς τα 

στοιχεία του ασφαλιστικού φορέα, τα συνταγογραφούμενα ακριβά φάρμακα σε 

συνάρτηση με την πάθηση του ασφαλισμένου με αναφορά στο ιστορικό λήψης και τη 

συχνότητα χορήγησης προηγούμενης συνταγής. 

Εφόσον ο προέλεγχος είναι θετικός, ο ΕΟΠΥΥ προχωρά σε παραγγελία του 

φαρμάκου υψηλού κόστους, προκειμένου να αποσταλεί προς το προεπιλεγμένο από 

τον ασθενή ιδιωτικό φαρμακείο. Ο ασθενής, μέσω της ίδιας εφαρμογής, 

ενημερώνεται για την αποδοχή του αιτήματός του προς αποστολή του φαρμάκου 

υψηλού κόστους στο ιδιωτικό φαρμακείο επιλογής του. Η αποστολή της παραγγελίας 



 

του ασθενούς προς τα ιδιωτικά φαρμακεία διενεργείται από τα τμήματα 

φαρμακαποθήκης του ΕΟΠΥΥ, που συστήνονται με απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του ΕΟΠΥΥ έως την έκδοση του οργανογράμματός του. 

 


